

### 金蝉脱壳

新城实验学校 三(7)班 陈子硕

去年暑假的一天早晨，我在家门口的台阶上发现了一个蝉壳。我很好奇蝉是怎么脱壳的呢？我特想找一只来好好研究研究，就向爸爸妈妈说了我的想法。他们同意抽时间带我去找蝉。

一个雨后的晚上，我和爸爸费了九牛二虎之力，终于在小区的一棵树上找到了一只“金蝉”。它棕色的壳上粘着一些黑色的泥土，一对前足和两对腹足紧紧地抓住树干，三角形的脑袋上长着又大又黑的眼睛。

回到家，我把它放到一根棍子上，再在旁边装上摄像头，用来观察它脱壳的过程。一晚上，我一直静静地守着屏幕，终于在11点多的时候，我发现，它全身开始抖动起来，背部慢慢裂开一条缝，接着缝越变越大，变成大口

子，它的背先大口子里挤出来，头再抽出来。这时，神奇的一幕发生了，蝉并没有直立向上爬去，而是倒挂向后仰着，借着身体向下垂的力量，慢慢地抽出一对翅膀。然后，它像仰卧起坐一般，起身用前足紧紧抓住自己的壳，并抽出尾部。它卷卷的翅膀慢慢舒展开来，软软的身体从青绿色渐渐变得又黑又硬，这就代表它成功地脱去了旧壳，可以展翅高飞了。

你听，知了，知了的叫声，一定是它们为庆祝自己成功脱壳而歌唱。

知了从幼虫到蝉蛹再到夏蝉，青蛙从蛙卵到蝌蚪再到“田园卫士”，树木从种子到树苗再到参天大树，大自然里还有许多许多这样神奇的事情，等着我们去探索。

指导老师：范吴琼



水游城学校 一(1)班 雷靖宇

### 农场游记

一实校城南校区 三(8)班 康张如果

新一期小记者活动又开始啦，很开心这次终于轮到我了。

吃完午饭，王老师喊道：“小记者现在跟我下楼。”跟着老师的脚步，我们齐刷刷地来到校门口，一辆辆公交车整齐的排列着，好像在对我们说：“准备好了吗？要出发喽！”

哇！我迫不及待地跑上了车。车开起来了，里面充满了欢声笑语。一路上风景如画，美不胜收。当我还沉浸在沿途的美景中时，车子停了，目的地到了。

第一项活动是磨豆浆。一位工作人员向我们讲述如何磨豆浆，“大家有没有看到石磨上有个磨眼？我们要把水和黄豆依次加进去，水要少量多次，磨时一定要慢。”听完工作人员的话，大家都蓄势待发，急切地想要尝试一下。不知道哪个男生讲了一句：“女士优先！”我是第一个，我才刚磨了两圈，就感觉胳膊已经酸了，可这还只是“万里长征”的第一步，可想而知，以前的人想喝一杯豆浆得花费多少力气！不过我们可就幸福多了，没有什么豆浆机解决不了的。就这样我们排着队轮番尝试，不一会小碗里的黄豆都变成了奶白色的豆浆！接着经过工作

人员和同学们一番神奇地操作，豆浆变成了美味的豆腐脑。我不禁感叹道：“自己动手做的美食果然不一样！”

“白公鸡，绿尾巴，一头钻进泥底下”。你猜出来了么？这就是我们的第二项活动：拔萝卜。老师说：“叶子大的，萝卜一般会很大。”恰巧我身边就有个大叶子，我满怀希望地用力一拔，却发现竟然是个萝卜宝宝。我又试一个叶子小的，哇塞，居然拔出一个大萝卜。哈哈，看来老师说的话不一定全对哦！我猜想可能土壤里有限的营养都被大叶子抢走了。大棚里萝卜的品种很多，有像白白胖胖的小娃娃的白萝卜，有的是火热的外表下藏着一颗纯洁内心的红萝卜，有的像受冻的紫薯的紫皮萝卜。它们形状也各不相同，有的圆的，有的尖的，有的长的短。一个个萝卜像在对招手说：“主人，快带我回家吧！”

这次“农场之旅”，我不仅体验了如何磨豆浆，还明白了有些事情不仅要听取别人的意见，还需要自己尝试一下，可谓“实践出真知”！

今天真是收获满满的一天！

指导老师：王焕然

### 植物园旅行记

一实校城南校区 三(6)班 李智行

在这个阳光明媚的春日里，我们要去江淮植物园植树咯！

老师给分好小组以后，我们先选了一棵壮实的树苗，就开始分工合作。我和王奕博挖坑，王靖轩和刘亿翔打水。坑挖好以后由王靖轩把树苗放进去扶好，我把土填满使劲踩实。最后给它浇上水，挂上我们精心制作的祝福卡，大功告成了。我相信，哪怕大风吹来，它也能像一位镇守边疆的战士纹丝不动，我对它很有信心，它肯定能经得住风吹雨打长成一棵参天大树。

告别我们的小树后，老师问我们3月5日是什么日子，大家异口同声地

说：“学雷锋日！”于是经过植物园工作人员的许可，让我们进行一次公益劳动——打扫展板。打扫完之后，我们就拿出各自的零食狼吞虎咽起来，植树可真是个体活呀！作为回报，园长同意我们去还未开放的热带植物区参观。里面就像汗蒸房一样热，我们看到了捕蝇草、猪笼草等吃肉的植物，还有硕大的椰子树和酷似菠萝外形的霸王树。这些都是我们平时难以看到的植物，这真是一次有趣的旅行。

美好的旅程总是短暂的，期待我们再一次相遇吧，我亲爱的小树苗。

指导老师：王瑞



### 雨

一实校中山校区 二(1)班 刘政希

我喜欢一年四季的雨！

人们常说：“春雨贵如油，”春雨滋润了万物。一场春雨过后，几只小鸟在树上讨论雨是什么颜色的？一只小鸟说：“雨是绿色的，你看雨水落在草地上，草儿绿了。”另一只小鸟说：“不对不对，雨是红色的，你看雨水落在桃树上桃花红了。”

夏天，电闪雷鸣，一场大雨过后，天边出现了美丽的彩虹，给人们带来凉

爽。”

秋天的雨让水果成熟了，苹果红红的，柿子金黄金黄的。吃到嘴里甜甜的，我的心里也是美滋滋的。

冬天的雨伴随着雪从空中飘落下来。我们可以堆雪人，打雪仗，玩得真开心啊！

雨的变化和用处可真多呀！下雨真美好！

指导老师：郭梦雨



### 我的奇思妙想

一实校中山校区 四(3)班 金明灏

每个人都会有奇妙的幻想，比如能飞、想变超人等等，我也不例外，下面来听听我的奇思妙想吧。

自从我看到火箭小子的背包之后，我就突发奇想，把它设计了出来，它的形状像一个长方形的背包，两侧各有一个机翼，飞行的时候会弹出来保持平衡。它的尾部有三个喷气口，中间最大的用来飞行，另外两个用来降落。内部有一块太阳能蓄电池，和七号电池几乎一模一样。背包的侧面自带一个智能头盔和收缩降落伞，头盔上有

屏幕，可以看电视、打电话、发微信，上面还多了一个导航功能，直接联网中国的北斗卫星系统永不断网。如果背包出故障了，就会弹出收缩降落伞，降落伞比棉花还要轻，可以安全着陆。而当你落水的时候，就可以把降落伞弹射在水面上，代替游泳圈。抓住它慢慢地游到岸边就可以安全脱险了。

这就是我的奇思妙想，大家心中的奇思妙想远不止这些吧。让我们努力学习、刻苦读书，发挥自己的想象，把我们的奇思妙想都变成现实吧！



水游城学校 二(4)班 李若依

### 以感恩的心对待一切

——读《在树洞里》有感

一实校中山校区 五(2)班 李绍铖

有一篇名叫《在树洞里》的文章，刚发表就轰动全国。正是这样的一篇文章，让我读了一遍又一遍。这篇文章的作者是清华大学一位来自山区的贫困大学生，他所遇到的一切在我看来都是最倒霉的。让我吃惊并感动的是他没有怨天尤人，反而用感恩的心去回馈这一切。

他来自贫困的山区，却考入了多少人梦寐以求的学府。他过着一大二时他过着每天只有十元伙食费的生活。直到大三时，他有了一份家教的工作，生活稍微有了好转才买了新衣服。可是刚刚能解决温饱问题，他又做出了一个重要决定：那就是放弃企业的资助，把机会留给更加需要的人。并且每年节省出家教工资三千二百元去资助家乡的四个贫困孩子。这让我对“贫”“富”这两个字有了新

的认知。“十元伙食费”“绿皮火车”“两年没有新衣服”……这是他物质上的“穷”。十几个小时坐在没有空调的绿皮火车里回家，一个小马扎就能看一夜书，这是他精神上的“富”。再反观我自己，每天上学车接车送，一年四季的衣服堆满衣柜，却不好好学习，虽然物质上我比他“富”，但其实是真的“穷”。出去旅游时，因为妈妈买了硬卧没买软卧而发牢骚；因为妈妈做的饭不好吃而发火；因为妈妈讲了我几句而闹脾气……想到这里，我不禁惭愧至极。我应该学习他总能在逆境中想到感恩，在黑暗中能看见光明。作者有着多么纯净的心啊！

同学们，快来读读这篇文章吧，相信你一定能有所收获！

指导老师：竟莉莉

### 2025年的龙子湖公园

一实校中山校区 四(2)班 高瑞阳

我的家乡有一个远近闻名的城中湖，它叫龙子湖。龙子湖的面积比杭州西湖还大，它是国家4A级景区。你想知道2025年的龙子湖是什么样的吗？请你和我穿越时空，一起去看看吧……

那时候的龙子湖水变得更加清澈了，鱼儿在水里生活得更加欢快了，沿湖植被茂盛，奇花异草吸引了很多罕见的鸟类。

到了晚上，路灯全亮了，道路上灯光闪闪，五颜六色，整个湖面仿佛进入了梦幻般的世界。

指导老师：张琦

### 我想说

二实小 三(5)班 朱容乐

俗话说，“没有规矩，不成方圆”。最近发生了一件事，让我对这句话有了深刻的体会。我想说，规矩意识是我们成长中重要的一课。

上周五，我在课间玩耍时，走进学校一角的植物园。突然发现，很多同学围在植物园的池塘旁，我好奇地走了过去，看到有一位同学爬上了池塘中央的假山！接着，周围的同学都跃跃欲试，我的心痒痒的，也想去试一下，完全忘记了老师平日里的叮咛和学校的要求。我轻轻一跳，跳到了假山上，手脚并用爬呀爬呀，一不留神，我的身子被一个洞口卡住了，我顿时慌了神，左扭右扭，终于挣脱出来了。眼看快要上课了，我准备跳回岸上，因为太着急了，一下子把一只脚蹬进了水里，我脚上一凉，鞋子进水了，

袜子全湿了，连裤腿都湿了。我在同学的搀扶下回到了教室。接下来，我每时每刻都盼着早点放学。老师听说课间有同学爬假山了，便在课堂上询问大家，我站起来主动承认了错误，并保证以后一定不会再次犯了，老师原谅了我。事后我静下心来想一想这件事真的挺危险的，如果同学们都不遵守学校规定去爬假山，万一在上面摔倒了，后果真是不堪设想……

只有每个人都守规矩，社会才有秩序；一个人只有把规矩意识刻印在心中，才能行稳致远。我想起鲁迅先生小时候的一个故事，他因为迟到被批评，就把“早”字刻在课桌上，时刻提醒自己。我也要向鲁迅先生学习，做个自律、守规矩的好少年。

指导老师：朱红玲



一实校中山校区四(3)班 和婉莹

### 我最爱的梨树

蚌山小学郟都校区 三(1)班 杨智满

“一树梨花一溪月，不知今夜属何人”，在这烂漫无比的春日里，我最喜爱的梨花悄悄绽放了。

枝繁叶茂的梨树，它弯弯曲曲的枝干上冒出雪白的梨花，犹如珍珠一般。从远处看它就像一位穿着洁白婚纱的新娘，美极了。一阵微风拂过，淡淡的清香迎面扑来，让人陶醉在花香中。

我拿来一把椅子，悠闲地坐在树下，然后仔细端详起这棵树来，梨树茎不是很粗壮，呈棕绿色，上面还

有许多小白点，犹如细小的芝麻，细细的茎上长满了圆形的叶子，初长的叶子是红绿色的，表面布满了许多小绒毛，成熟的叶子绒毛都脱落了，颜色也发生了变化，变成了深绿色，边缘还出现了“锯齿”。

虽然梨花没有玫瑰鲜艳，没有桂花味浓，但是它能结出我最爱吃的梨子。梨汁不仅能解渴，还能润肺止咳，值得一尝。

指导老师：李婷婷

### 我的心爱之物

新城实验学校 五(5)班 赵子文

我的心爱之物是一个小被子，它是自我出生以来一直陪伴我的一床云丝小被。

它也十岁了。本来有一个印着小熊的图案，但因为有些年头了，所以变得破败不堪。妈妈给它换了好几次“外衣”，但都因为我抱上去不是原来的感觉，所以它现在只剩一个被芯了。

知道我为什么这么喜欢它吗？因为我喜欢抱着它，闻它上面特有的味道，以及它软软的手感。在我休息的时候，能让我一解身上的疲劳；在我紧张的时候，让我很快放松下来；在我孤独的时候，给我很多的安全感；在我伤心的时候，它会给我很多的安慰；在我开心的时候，它会抱着它一起庆祝。

它也是一个旅游达人。跟着我走过了祖国的大好山河，飞越了世界各地。有了它，我的旅行变得安全又温馨。

我的心爱之物也许在别人看来是平凡的，但我认为它不是普通的。这陪伴了我十年的小被子早已像我身上的一个零件一样，深深的烙印在我的心上。

它也成为我最真挚的朋友。也许以后不会时时刻刻的依恋它，带着它，但我会好好珍惜它。无论今后的道路遇到什么样的风雨，我都知道家中有个老友在等着我，陪着我，让我无所畏惧地挑战未来！

指导老师：余士叶